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EPREUVE N°4

MATHEMATIQUES ET SCIENCES PHYSIQUES

PARTIE SCIENCES PHYSIQUES

EXERCICE 1

1.1- Puissance active x rendement == Puissance utile
Puissance active = Puissance utile / rendement
Puissance active = 650/ 0.8
Puissance active = 812,5 Watis

1.2 - Puissance active = U x I x cos ¢
Puissance apparente S = U x [
Puissance apparente = Puissance active / cos ¢

Application : Puissance apparente = 812,5/0,8
Puissance apparente = 1 015,6 voltampéres

13- P=Ux1
I=U/P

Application: I=230/650
1=10,35 Ampere

2.1 -
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2.2-

le vecteur_f{) + F)se construit en établissant le parallélogramme dont K et P sont deux cotés. La
diagonale de ce parallélogramme constituera la résultante de la somme des vecteurs R +

» On constate qu’elle aboutit sur {"axe portant G et qui est paralléle a ox.

» On construira donc le vecteur ?sur ce méme axe ox, a partir du point d’application B, de méme
intensité que la résultante R+ P'mais de SEns oppose.

(voir graphe annexe 2)

_>
2.3 - Graphiquement, on vérifie I'intensité de T a la régle et on trouve 4,9 cm.

-
T=4,9x%x30

—
T = 147 Newtons (voir graphe annexe 2)

EXERCICE 2

1 - Le pH initial des trois solutions se situe a 6,5

2- [H30"]=106
[H30] =3,16.107 mol.l

3- n=cxv
n=102x 1,102
n=1.10" mole de OH- apporté

4 - aprés ajout de 1mL de B, on vérifie les valeurs de pH suivantes : S1: pH = 10,9
: S2:pH=8,9
S3:pH=74

Cela signifie que le nombre de molécules dissociées NaOH est beaucoup plus important dans la
solution S1 que dans la S2 et plus encore que dans la 83 aprés le méme versement de 1 mL. Le pH
remonte donc plus sensiblement et plus brutalement en S1

S - Cette expérience met en évidence le pouvoir tampon des sols .

Une solution acide est dite tampon lorsque les variations de pH enregistrées sont faibles aprés
Padjonction de petites quantités de base forte ou lorsqu’on la dilue.

Ici, les solutions S2 et S3 contiennent des échantillons de terre. L’expérience montre qu’un sol
argileux possede un pouvoir tampon plus important qu'un sol sableux. Ce pouvoir tampon permet

_aux sols de résister aux diverses agressions chimiques qu’ils subissent. On dit donc que le sol estun

milieu tamponné naturel.

PLUS ANNEXE 2
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